
RESTURI DE ARCHIDISKODON MERIDIONALIS (Nesti) 
DESCOPERITE IN JUDEŢUL ARGEŞ 

LEONID APOSTOL, STANCU RADU 

In depozitele cuaternarului inferior de pe teritoriul judeţului 
Argeş şi al zonelor limitrofe, a fost descoperit între anii 1957-1966 un 
important material din specia Archidiskodon meridionalis (Nesti) care se 
află în colecţia Muzeului judeţean Argeş din Piteşti. 

Studiul cuaternarului din această zonă a fost făcut recent cu ocazia 
cercetărilor geologice din Cimpia Română. In acest sens menţionăm lu
crările lui : Liteanu E. şi Ghenea C. (13), Liteanu E. şi Bandrabur T. (14), 
Mihăilă N. ş.a„ iar dintre geomorfologi pe cele ale lui Coteţ P. şi 
Martiniuc C. (7). 

Cu studiul elefanţilor sudici din grupa Archidiskodon meridionalis 
(Nesti), la noi în ţară s-au ocupat Sabba Ştefănescu (20), Sava Atanasiu 
(5, 6), Patte Etienne (18) iar mai recent Necrasova O., Samson P. şi 
Rădulescu C. (16), care au descoperit mai multe schelete de Archidisko
don meridionalis (Nesti) la Bugiuleşti-Irimeşti judeţul Vîlcea şi Apos
tol L. (4). 

In afara graniţelor ţării noastre, studii asupra elefanţilor sudici 
au fost făcute în U.R.S.S. (9, 12, 19) şi mali. ales în Italia (2, 3, 10, 11, 
15, 21, 22). Studiile acestor cercetători din ţară şi din străinătate au 
adus contribuţii fundamentale la cunoaşterea speciei Archidiskodon 
meridionalis (Nesti). 

Material cercetat. Faţă de punctele fosilifere de proboscidieni ana
lizate in trecut de Patte Etienne (18) cum sînt cele de la Piteşti (Tri
valea), Malul Verde şi Vîlcele, Apostol L. (4) a semnalat existenţa a 
încă două puncte fosilifere importante, unul la Poenari cu oseminte 
de Anancus arvernensis (Croizet et Jobert) şi altul la Vîlcele, deosebit 
de cel al lui Patte Etienne, descoperit în aceleaşi depozite villafranchiene 
ale nisipurilor, pietrişurilor de Cîndeşti de unde s-a descris un molar 
de Archidiskodon meridionalis (Nesti). 

Toate localităţile mai sus amintite se află pe valea Argeşului în 
apropiere de Piteşti. 

Lista punctelor fosilifere cu Archidiskodon meridionalis (Nesti) din 
judeţul Argeş se completează cu noile localităţi unde s-au făcut desco
periri întîmplătoare sau de către cercetătorii Muzeului judeţean Argeş -
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Secţia de Ştiinţele Naturii ~i anume : Ştefăneşti, Merişani, Drăganu, 
Recea şi în special Hîrseşti. 

In această din urmă localitate se află unul din cele mai importante 
puncte fosilifere cunoscute pînă astăzi în judeţul Argeş, unde au fost. 
descoperite părţi importante din scheletul unui elefant sudic pe ver
santul stîng al văii Cotmeana, atribuit de noi speciei Archidiskodon 
meridionalis (Nesti) (sin. Elephas meridionalis Nesti) (fig. 1). 

In muzeu se mai găsesc resturi scheletice de Archidiskodon, des
coperite în localitatea Coloneşti, judeţul Olt, aflată în vecinătatea locali
tăţii Hîrseşti şi în zona Drăgăşani, judeţul Vîlcea. 

Zona Drăgăşanilor o considerăm bogată în fosile de elefanţi, de
oarece în afară de piesele aflate în colecţia Muzeului judeţean Argeş şi 
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Fig. 1 - Poziţia geografică a punctelor fosilifere din judeţul ,Argeş 
şi zonele limitrofe 
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cele de la Liceul şi Casa de cultură din Drăgăşani, Stancu Radu, cu 
ocazia unor deplasări în fostul raion Drăgăşani a găsit pe la cetăţenii 
din comunele Amărăşti, Scundu, Olteanca şi Glăvile resturi de molari 
de proboscidieni scoşi din pămînt cu ocazia diferitelor săpături. 

DATE GEOLOGICE 

Pentru molarii de Archidiskodon meridionalis (Nesti) descoperiţi în
tre anii 1957-1965, din localităţile menţionate mai sus şi aduşi în Mu
zeul judeţean Argeş din Piteşti, nu posedăm date geologice amănunţite 
întrucît nu cunoaştem la aceste piese adîncimea la care au fost găsite, 
poziţia stratelor şi alte date geologice. 

Cît priveşte punctul fosilifer de la Hîrseşti, judeţul Argeş, desco
perit în 1966, aici, cunoscîndu-se exact adîncimea la care au fost gă
site resturile de Archidiskodon meridionalis (Nesti), a fost posibil să se 
ia probe de sol şi să se execute un profil geologic. 

DESCRIEREA PUNCTULUI FOSILIFER HIRSEŞTI 

Primul care a semnalat existenţa elefantului sudic în apropierea 
acestei comune, a fost tînărul Runceanu N. Marin, care în ziua de 
18 mai 1966 a alunecat pe malul abrupt al rîului Cotmeana (malul 
stîng), împiedicîndu-se de vîrful unui fildeş de Archidiskodon. Fiind 
anunţată imediat şcoala din Hîrseşti, s-a început deshumarea. Aceste 
oseminte, dintre care menţionăm : craniul cu cei doi fildeşi, mandibula, 
tibia şi alte oase (vezi fig. 11) au fost însă în mare parte deteriorate 
deoarece nu s-a cunoscut tehnica de lucru şi de conservare necesară în 
astfel de ocazii. 

Numai prin grija unui colectiv de la Muzeul .judeţean Argeş din 
Piteşti condus de Stancu Radu, care s-a deplasat la faţa locului ime
diat ce a luat cunoştinţă de această descoperire, ele au putut fi salvate 
parţial. In scopul consolidării acestor oase fragile, au fost chemaţi 
Apostol Leonid, şeful secţiei de paleontologie de la Muzeul de istorie 
naturală „Grigore Antipa" din Bucureşti şi N. Puşcaşu, restaurator la 
acelaşi muzeu. 

Poziţia stratigrafică a stratelor de pe versantul stîng al văii Cot
meana, de unde s-au deshumat osemintele acestui elefant sudic, este 
următoarea: deasupra sol arabil (brun roşcat de pădure) gros de 1,70 m, 
urmat de un strat de pietriş de terasă gros de 2,60 m ; urmează un depo
zit loesolid gros de 3 m, sub care apare un strat de nisip micaceu gros de 
4,30 m, iar la contactul acestui strat cu argila care urmează pe o gro-
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166 L.APOSTOL, R.STANCU 

sime de 4 m s-a descoperit o parte din scheletul de Archidiskodon me
ridionalis (Nesti) (loc însemnat pe schiţă cu semnul x - fig. 2). Sub stratul 
de argilă apare talvegul văii respective. Vîrsta stratelor în care au fost 
descoperite aceste oase este Pleistocenul inferior - Villafranchian. 
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Fig. 2 - Profil geologic N.E. în valea Cotmeana 

Versantul văii are o înălţime de 16 m, fiind aproape vertical, din 
care cauză măsurătorile privind grosimea stratelor au fost destul de 
dificile. 

DATE MORFOMETBICE ALE OSEMINTELOR CERCETATE 

In Muzeul din Piteşti se găsesc următoarele oase : 2 molari supe
riori (fragmente), 5 molari inferiori, dintre care 2 împlîntaţi în fragmente 
de mandibulă, 3 molari nurnai ca fragmente şi 1 fildeş restaurat (fig. 8), 
toate aparţinînd speciei Archidiskodon meridionalis (Nesti). 

In afară de piesele de mai sus ce provin de la indivizi diferiţi (în 
număr de 9), muzeul mai dispune de un număr de 8 oase aparţinînd 
aceleiaşi specii, provenind toate de la acelaşi individ şi anwne: o man
dibulă în bucăţi, un fragment de maxilar superior cu 2 molari incom
pleţi, 2 fildeşi în bucăţi, cîteva fragmente de coaste, o vertebră coro
dată şi o tibie, toate provenind de la Hîrseşti. 

In cele ce urmează vom prezenta măsurătorile acestor piese, indi
cate în ordinea descoperirii lor : 
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1. Ştefăneşti. Din acest loc provin două fragmente de molari, des
coperiţi în anul 1957, unul superior şi altul inferior, însă de la indivizi 
diferiţi (fig. 3, 4) şi un fildeş (fig. 8). Primul este un fragment de coroană 
de la ultimul molar superior stîng (M3). Din el s-a păstrat mai bine 
numai partea posterioară, 
aproape jumătate din par
tea anterioară lipsind. Are 
lungimea de 14,4 cm, lă

ţimea de 9,4 cm (fără pe
reţii exteriori) şi înălţimea 
de 10,7 cm. Nu s-a con
servat nici o rădăcină. Nu
mărul lamelelor este de 8 
iar grosimea emailului va
riază între 3 şi 3,5 mm. 
Al doilea fragment apar
ţine unui molar inferior 
stîng (M3), de la un adult 
bine dezvoltat - probabil Fig. 3 - Molar superior stîng fragment (M 1), 

un mascul. Lipsesc şi în mkş. 1.5 X. descoperit la Ştefăneşti 

acest caz porţiuni însem-
nate din partea anterioară cit şi din cea posterioară a molarului. Lungimea 
coroanei este de 19 cm, înălţimea de 14,3 cm, iar lăţimea de 10,l cm. 
Acest fragment are în total 8 lamele întregi. Grosimea emailului este de 
4 mm. Pe 10 cm din suprafaţa de masticaţie se află 5 lamele. Din ace
l~i loc provine şi fildeşul expus la Muzeul din Piteşti, restaurat în 
1964 de N. Puşcaşu de la Muzeul de istorie naturală „Gr. Antipa" din 
Bucureşti (fig. 8). Lungimea de la vîrf la bază este de 2,30 m, lungimea 
curburii interne 2,41 m, lungimea curburii externe 2,72 m, grosimea la 
bază 61 cm, grosimea la mijloc 57 cm, iar grosimea la vîrf 19 cm. 

Fig. 4 - Molar inferior stîng (Ma) - fragment, micş. de 1,6 X. 
de Archidiskodon meridionalis (Nesti), descoperit la Ştefăneşti 
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2. Merişani. Din acest loc s-a adus în anul 1957 un fragment de 
molar superior stîng (M3

). Din coroană, s-a păstrat numai o mică por
ţiune din partea ei posterioară, avînd în total 3 lamele. Fragmentul lipsit 
complet de rădăcini are următoarele dimensiuni : lungimea coroanei păs
trate este de 8,7 cm, lăţimea de 9 cm, iar înălţimea de 10,4 cm. Grosimea 
emailului de pe pereţii lamelelor variază între 4 ~i 5 mm (fig. a). 

3. Drăgăşani. Din acest loc provin două fragmente de molari in
feriori drepţi (M2), de la indivizi diferiţi (fig. 6, 7). Primul este un frag
ment de coroană de la molarul inferior drept (M2). Din el s-au păstrat 
mai bine numai două lamele, restul prezintă lipsuri atît în partea an
terioară cît şi în cea posterioară. Are lungimea de 12 cm, iar lăţimea 
de 8 cm. NLt s-a conservat nici o rădăcină. Numărul lamelelor rămase 
întregi sau parţiale, este de 5, iar grosimea emailului variază între 3 şi 

3,5 mm. Pe 10 cm din suprafaţa de masticaţie s-au păstrat 5 lamele mai 
mult sau mai puţin întregi. Al doilea fragment este tot de la un molar 
inferior drept (M2). Lipsesc de la el porţiuni însemnate atît în partea 
anterioară cît şi în cea posterioară. Lungimea fragmentului de coroană 
este de 7,3 crn, lăţimea de 7,8 cm iar înălţimea nu poate fi măsurată -
fragmentul fiind prea distrus. Pe suprafaţa de masticaţie s-a.u păstrat 

numai 3 lamele iar grosimea emailului variază între 3-4 min. Lipsesc 
complet rădăcinile molarului. 

4. Drăganu. Din localitatea Drăganu, la Muzeul din Piteşti se află 
expusă o ramură orizontală dreaptă a unei mandibule, lipsind deci ra
mura ascendentă cu apofiza şi condilul drept respectiv, descoperită în 
1958. In această ramură mandibulară se află un singur molar (M2), 
care fiind împlîntat nu i s-au putut efectua decît măsurători parţiale. în 
total suprafaţa de masticaţie prezintă 10 lamele bine conservate, excep
tînd numai prima lamelă din partea anterioară care are mici lipsuri. 
Frecvenţa lamelară pe o distanţă de 10 cm este de 5 lamele. Suprafaţa 
de masticaţie este puţin concavă, molarul fiind uzat, mai ales în partea 
centrală ; partea cea mai conservată este cea posterioară, unde se ob
servă rondelele şi insulele ovale caracteristice genului Arch.idiskodon 
(fig. 9). Grosimea emailului de pe pereţii lamelelor variază î:ntre 3 şi 

3,5 mm. Molarul uşor curbat, are o lungime de 21,8 cm (inclusiv lungimea 
lamelei din partea anterioară care lipseşte, dar la care se observă clar 
locul de unde a fost desprinsă). Remarcăm şi faptul că în spatele acestui 
molar se distinge bine amprenta locului unde a fost prins molarul 3 (M3), 

actualmente Hpsă. 
5. Coloneşti. Din acest loc s-a adus în anul 1959 o part€ din ra

mura orizontală stîngă a unei mandibule de elefant sudic, cu un molar 
(M2), împlîntat în partea anterioară şi unul (M3), în partea posterioară ; de 
aceea la aceştia nu vom putea da decît măsurători parţiale: molarul 
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Fig. 5 - Molar superior stîn.i;: 
(M3) micş. de 2,3 X, Merişani 

Fig. 7 Molar inferior drept 
(M") - fragment, micş. de 1,3 X, 

Drăgăşani 

Fig. 8 

Fig. 6 - Molar inferior drept (M") 
fragment, micş. de 1,5 X, Drăgăşani 

Fildes de Archidiskodon meridionalis 
(Nesti) 'descoperit la Ştefăneşti 

din faţă (M2) are lungimea de 17 cm, iar lăţimea de 8,8 cm. Numărul total 
al lamelelor este de 8. Grosimea emailului variază între 3-3,5 mm. 
Pe 10 cm din suprafaţa de masticaţie sînt 4-5 lamele. La acest molar 
lamelele cu încreţiturile caracteristice genului Archidiskodon, sînt în 
faza cînd suprafaţa lui de masticaţie era încă puţin uzată. Molarul din 
spate (M3), în formare, este incomplet lipsindu-i cîteva lamele din par
tea posterioară. Are lungimea de 13,8 cm iar lăţimea de 8 cm. Lungimea 
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Fig. 9 - Ramură orizontală 
dreaptă de mandibulă de 
Archidiskodon meridionalis 
(Nesli) cu un molar (M2) 
împlîntat, descoperită la 
Drăganu, mi cş. de 4 X 

L. APOSTOL, R. STANCU 

Fig. JO - Ramură orizontală slîngă de 
mandibulă d e Archidiskodon 77ierid i onalis 
(Nesti) cu un molar (M2) împl:i n tal, desco-

perită la Coloneşti, m i cş. 2.4 X 

fragmentului ramurei mandibulare orizontale stingi este de 32 cm, iar 
circumferinţa lui, la nivelul primului molar (M2) este de 58 cin (fig. 10). 

6. Hîrseşti. După cum am mai menţionat, pe valea rîului Cotmean a 
au fost desc operite mai mul te părţi ale unui sch elet de Archidiskoclon 
meridionalis (Nesti), în împrejurările cunoscute (fig. 11). Aceste oase 
măsurate de noi, sînt următoarele : 

a) Mandibula. Din aceasta s-au păstrat intacte toate părţile, în 
afară de condili şi simfiză, avînd fiecare ramură cîte un molar împlîn
tat (fig. 12, 13, 14). Molarul inferior stîng (M3) uşor concav, ar-e lamelele 
tocite în partea anterioară şi mijlocie. Lungimea coroanei este de 30 cm , 
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lăţimea 9,5 cm, înălţimea 12 cm, numărul lamelelor este de 15, gro
simea emailului variază între 3-4 mm, iar numărul lamelelor pe 
10 cm din suprafaţa de masticaţie este de 5. Molarul inferior drept (Ma) 
este la fel cu cel stîng, avînd însă în partea anterioară prima şi a doua 
lamelă cu mici lipsuri. Dimensiuni : lungimea coroanei 31,4 cm, lăţimea 
coroanei 9,6 cm, înălţimea coroanei 12 cm, grosimea emailului 3- 4 mm, 
iar numărul lamelelor pe 10 cm din suprafaţa de masticaţie este de 5. 

' 
Fig. 11 - Oasele de Archidiskodon meridionalis (Nesti), descoper ite 

în punctul fosilifer de la Hîrseşti , micş . de 24 X 

Fig. 12 - Mandibula de Archidiskodon meridionalis (Nesti) desco
perită la Hîrşeş li , micş. de 6,4 X 
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Fig. 13 - Ramura dreaptă a 
mandibulei de Archidiskodon 
meridionalis (Nesti) de la Hîr-

seşti, micş. 3,2 X 

L.APOSTOL, R. STANCU 

Fig. 14 - Ra:rnura stingă a mandi
bulei de Archidiskodon meridionalis 
(Ncsti) de la Hîrseşti, micş. 3,? X 

b) Fragment de maxilar superior, unde se vede o parte din osul 
palatin şi din craniu, cu sinusurile respective şi doi molari superiori 
(incompleţi), împlîn taţi (Ma) stîng şi (Ma) drept, (fig. 15, 16). Molar 
superi.or stîng (Ma), dimensiuni : lungimea coroanei (aproximativ jumătate 
din lungimea iniţială) 14,8 cm, lăţimea coroanei 10,3 cm, înălţimea co
roanei 11,5 cm, numărul lamelelor păstrate 7, grosimea emailu lui 
3-3,5 mm, numărul lamelelor pe 10 cm din suprafaţa de masticaţie 5. 
La acest molar lipseşte partea posterioară în întregime, dar s-a păstrat 
complet partea anterioară, inclusiv o rădăcină. Molar superior drept (l\~l3), 

dimensiuni : lungimea coroanei fragmentului (jumătate din cea iniţia.lă) 

10 cm, lăţimea coroanei fragmentului 10,5 cm, numărul lamelelor 6, 
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grosimea emailului 3-3,5 mm, numărul lamelelor pe 10 cm din su
prafaţa de masticaţie 5. 

c) Premaxilarul şi fildeşii (fig. 17). Din premaxilar s-a păstrat o 
mică parte : o porţiune de 34 X 22 cm din partea dreaptă şi 23 X 10 din 
partea stîngă. La acest os, o porţiune din partea proximală şi mai ales 

Fig. 15 şi fig. 16 - Fragment de maxilar superior de 
Archidiscodon meridionalts (Nesti), descoperit la Hîrseşti, 
cu molari superiori (M3) stîng şi (M3) drept, incompleţi, 
micş. 2,5 X (văzut din faţă fig. 15 şi din spate fig. 16) 
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din cea distală, fiind distruse, lungimea lui iniţială nu se poate stabili 
exact. După datele luate la deshumare lungimea iniţială a fildeşilor 
a fost de 2,90 m. Ei sînt formaţi din mai multe bucăţi, atît dreptul cît 
şi stîngul, avînd circumferinţa la ieşirea din alveolă de 59 cm iar în 
apropiere de vîrfuri de 25 cm. 

d) S-au mai păstrat şi 4 fragmente de coaste (fig. 11) şi o parte 
dintr-o vertebră, distrusă prin coroziune. 

e) Tibia (fig. 18). Dintre toate oasele descoperite la Hîrseş.ti cel 
mai bine s-a conservat tibia stîngă care are următoarele dimensiuni : 
lungimea maximă 80 cm, lăţimea maximă în regiunea proximală 23, 7 cm, 
lăţimea minimă a diafizei 10,4 cm, lăţimea maximă în regiunea distală 
18 cm. 

Fig. 17 - Fildeşi de Archtdtsko
don meridionalis (N esti): drept şi 
stîng (în fragmente) de la Hîr-

seşti, micş. 11,25 X 

Fig. 18 - Tibia de Ar
chidis kodon Tit.eridionalis 
(NestI) de la Hîrseşti, micş. 

de 5,9 X 
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CONCLUZII 

1. Din cele prezentate de noi rezultă că teritoriul judeţului Argeş, 
faţă de ce se cunoştea in trecut (numai cîteva puncte fosilifere), este 
bogat în oseminte de proboscidieni, care aparţin în special elefantului 
sudic - Archidiskodon meridionalis (Nesti). 

2. In timpul cit au trăit aceşti elefanţi şi anume în Cuaternarul 
inferior (Villafranchian), climatul era foarte cald şi cu multă umiditate, 
asemănător cu cel din nordul Africii, ceea ce favoriza dezvoltarea unei 
vegetaţii abundente. 

3. Deşi nu se cunoaşte adîncimea de la care au fost deshumaţi toţi 
molarii de Archidiskodon, totuşi prin analogie cu cei descoperiţi recent 
la Vîlcele sau HîrsP.şti, se poate deduce că în toate cazurile ei apar în 
depozitele de vîrstă villafranchiană. 

4. Pe baza asociaţiei speciilor de mastodonţi şi elefanţi sudici 
descoperiţi pe teritoriul judeţului Argeş, noi aducem argumente în plus 
că vîrsta stratelor în care au fost descoperite toate aceste resturi, este 
villafranchiană. 
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DES FRAGMENTS D' ARCHIDISKODON MERIDIONALIS (Nesti) 
DECOUVERTS DANS LE DEPARTEMENT ARGEŞ 

R~UME 

Le Musee departamental Argeş de Piteşti, possede plusieures mo
laires, defenses, mandibules et d'autres os d'Archidiskodon meridionalis 
(Nesti). Parmi ces pieces, une importance particuliere presentent Ies frag
ments du squelette d'un elephant meridional, decouverts en 19&6 sur 
la rive gauche de la riviere Cotmeana, dans la localite de Hîrs~ti et 
qui proviennent tous d'un seul et meme individu. 

Dans cette etude, Ies auteurs decrivent tous ces restes d'elephants, 
en donnant en rneme temps Ies mesures de chaque piece. 

En partant de l'association des especes de rnastodontes et d'ele
phants meridionaux decouverts sur le territoire du departement d'Argeş, 
Ies auteurs viennent avec de nouveaux arguments, afin de prouve-r que 
l'âge des couches dans lesquelles ont ete trouves Ies restes fossiles d'ele
phants meridionaux, est villafranchien. 

Ce fait prouverait aussi que dans la periode villafranchienne durant 
laquelle vivaient dans ces regions des elephants rneridionaux, le climat 
etait tres chaud et humide, semblable a celui de l' Afrique du nord, en 
determinant ainsi le developpement d'une riche vegetation. 

Etant donne que dans la localite de Hîrseşti du departement Argeş 
ont ete decouverts de nombreux fragments de squelette provenant du 
meme individu, on considere opportun de faire poursuivre Ies fouilles 
dans cette region ou il serait possible de trouver - eventuellement -
encore d'autres fragments. 
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